

Филиал Муниципального автономного общеобразовательного учреждения
"Аромашевская средняя общеобразовательная школа
имени Героя Советского Союза В.Д.Кармацкого"
Новоберезовская средняя общеобразовательная школа

ул. Садовая, д 37, с. Новоберезовка, Тюменская область, 627366, тел/факс 33183/ 33268

Лес- наше богатство

Сочинение

Автор: **Козлюк Татьяна**

11 лет, 5 класс

с. Новоберезовка, Тюменская область

Аромашевского района, ул. Центральная -22

89044635308

Руководитель: Пузанова Ольга Васильевна

Учитель русского языка и литературы

С.Новоберезовка

2020год

Лес - наше богатство. Наша страна стоит на первом месте по площади занимаемой лесом. Из деревьев, растущих в лесу, люди строят дома, производственные предприятия. Делают мебель, бумагу, фанеру, спички. В недавнем прошлом, да и сейчас в сельской местности, обогревание квартир и домов происходило при помощи печек, в которых сжигали дрова. Сжигая дрова, человек вырубал огромное количество деревьев и губил природу. Недавно в одном из журналов я прочитала, что ежегодно взрослые и дети сажают молодые деревья, чтобы бороться с огнем. При возникновении пожара, деревья препятствуют распространению огня и тем самым защищают дома и хозяйственные объекты.

В целях борьбы против пожара нужно сажать лучше лиственные деревья: тополь, липу, березу, черемуху, яблоню и др. Каждый школьник обязан участвовать при посадке деревьев, тем самым бороться против распространения огня при пожаре.

И дети, и взрослые должны хорошо знать правила и приемы борьбы с огнем, возникающим в лесу. Потому что в природе обычно огонь возникает из-за неосторожности людей. Причины разные: летом в сухую погоду брошенная, непотушенная сигарета или спички, искра от двигателя трактора, непогашенные костры, оставленные недисциплинированными туристами. Поэтому летом нужно быть вдвойне осторожным.

При очистке леса сухие ветки, гнилые деревья нужно собрать и сжигать в безопасном месте. В сухое время также нельзя разжигать костры, устраивать пикники в лесу. Это тоже является одной из причин возникновения пожаров в лесу. Заниматься этим можно ранней весной, зимой и поздней осенью, во влажное время года.

Но иногда огонь возникает естественным путем. Например, при грозном разряде. Когда молния ударяет в дерево, то возникает огонь. Второй случай – во время извержения вулкана из кратера выходит горящая лава, которая все воспламеняет на своем пути.

У древнего человека были проблемы с добыванием огня. Зато в настоящее время любой трехлетний малыш может при помощи спичек

развести огонь. И это очень опасно. Детская забава может привести к большому пожару и обернуться бедой.

Огонь может быть беспощадным врагом, уничтожающим все на своем пути.

Лесные пожары наносят огромный ущерб природе. В 2012 году было очень жаркое и сухое лето. В России сгорело около 7-8 млн. га леса. Но самая большая ценность, уничтожаемая пожарами, - это люди. Для человека пожар представляет двойную опасность, одна из которых - получение ожогов. Вторая опасность состоит в том, что при горении воздух наполняется вредными, ядовитыми веществами. Если человек сделает несколько глотков такого газа, то теряет сознание. Поэтому при пожаре нужно эвакуировать людей, прежде всего детей и пожилых.

При возникновении лесного пожара: нужно сообщить леснику, пожарникам, совету местного самоуправления, нужно сообщить руководителю хозяйства.

В первую минуту начинающийся пожар можно потушить самостоятельно: можно насыпать песок или землю; налить воду.

Я живу в селе Новоберезовка. Для нас лес – не столько категория экономическая, сколько экологическая. Ежегодно наши односельчане сажают хвойные деревья, а именно сосёнку. На месте старых вырубок, на старых полях появляются новые леса, которые нужно беречь.

Пусть каждый помнит, что лес полезен человеку. Ведь живые леса украшают природу нашей страны, своею красотой радуют взор человека. Там, где сохранились леса, люди не знают засух и неурожаев. Леса смягчают климат, сохраняют влагу, из года в год удобряют опавшей листвой почву.

Леса являются не только источником чистого воздуха и воды, местом обитания тысяч видов растений и животных, они дают людям древесину, бумагу, топливо, пищу, кров, играют огромную роль в формировании климата планеты.

Главная задача нынешнего года – это в летнее время беречь лес от пожаров.